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PRONUNCIAMENTO DO NOBRE VEREADOR MANOEL PEREIRA DA SILVA 

NO GRANDE EXPEDIENTE 

 

Senhor presidente, nobres vereadores, público que nos assiste que nos honra com sua presença 

meu boa noite a todos, cumprimentar todos os funcionários lá da câmara também aqui o Oriel 

e todos os outros funcionários que está aqui acompanhando aqui a Rafaela, a Suzi que é uma 

grande companheira que tem nos ajudado é quem faz essas indicações, essa documentação 

para nós, cumprimentar esse meninão aqui perto do Tony, e o Tony também Tony, esse menino 

é um menino jeitoso e eu até brinco que eu falei que esse menino aí com certeza não vai ser 

nem vereador do Anari eu espero que ele seja um dos prefeitos do Anari ainda, menininho bom 

jeitoso e ele está acompanhando os trabalho aí de perto então assim acredito que, pelo que eu 

tenho acompanhado dele e o desenvolvimento dele é um menino que a gente vê que tem futuro, 

cumprimento o pai dele e a mãe dele que está aqui presente, Maria Bezerra e o pessoal aqui 

que veio prestigiar esse evento obrigado a todos vocês sabe que aqui é um lugar que eu me 

sinto muito a vontade aqui eu me sinto em casa porque é um lugar que eu trabalhei puxando 

aluno muitos dos filhos de vocês eu carreguei eles aqui com o ônibus escolar tive o prazer de 

carregar e assim o meu contentamento da recepção a forma que vocês me recebia nas suas 

casas aqui toda vida eu fui muito bem recebido por todos os pais de alunos, na política quando 

eu me candidatei tive uma aceitação maciça na região do Vale do Anari em todo lugar que eu 

trabalhei graças a Deus também fui muito bem aceito eu agradeço vocês e falo que esse 

mandato não é meu o mandato é de vocês porque foi vocês que me deu, então eu devo isso 

primeiro à Deus e depois a população por isso é que eu luto, discuto, cobro e defendo vocês 

porque se não fosse vocês e primeiro Deus eu não tava aqui hoje então agradeço à Deus e 

agradeço à cada um que confiou em mim o seu voto também Deus abençoa, cumprimentar o 

Cleone que é secretário de obras, cumprimentar a Cris aqui também, a filha do vereador e o 

filho também que está presente, gente eu quero aqui falar das minhas indicação que eu fiz 

também e já aproveitando e deixar claro aqui que sinta todos cumprimentados aqueles que eu 

não citei o nome mais que recebe o nosso carinho, recebe o nosso abraço, todo mundo sabe o 

carinho que eu tenho por todos aqui que todos são meus amigos então não vou nem ficar 

citando nome por que eu falo as pessoas de grande eu vou acabar desmerecendo alguém, então 

que sinta todos cumprimentados, mais quero falar das minhas indicação que eu fiz aqui que 

dessa vez foi pouca eu não fiz indicação aqui hoje pro Jatuarana por que o povo aqui de 

Jatuarana sabe do nosso trabalho, sabe da nossa luta que nós tivemos agora poucos dias uma 

reunião com o povo do setentinha com o povo de Jatuarana que reuniu junto com nós e é aquilo 

que o vereador Polaquinho falou aqui reunião essa que deu resultado, resultado esse que essa 

estrada suas que está hoje aí quase acabando de fazer, não acabou porque ainda falta uma 

parte lá em cima que tem que concluir mais que deu resultado e que se vocês não tivesse ido lá 

mais nós e tivesse lutado junto com nós tivesse cobrado junto com nós eu acredito que hoje 

vocês tava aqui não sem estrada mais tava com carreador aí entendeu? Quase nem podendo ir 

pra rua mais a cobrança do povo, da população junto com o vereador reforça, o vereador 

Correia parabéns vereador mobilizou o povo aí conversando com o povo e o povo entendeu a 

situação que junto nós somos mais forte e foi lá e foi isso que aconteceu o prefeito fez 

compromisso no momento que o prefeito estava fazendo compromisso tinha alguém que ainda 

falava que ele não ia conseguir cumprir por que não tinha recurso e começando pôr dificuldade 

porque não queria que as coisas acontecessem mais aí quando juntou o povo e o prefeito viu 

que nós não estávamos com brincadeira, nós estava falando sério e que se as coisas não 

acontecessem nós íamos tomar outras providências cabíveis e com certeza o povo ia ser 

atendido, o povo não ia ficar na mão aí ele pegou abraçou a causa e graças a Deus deu 

resultado tanto no setentinha como aqui também na 66, parabéns à população eu dou parabéns 

para vocês que é vocês que merece os parabéns que foi vocês que foi lá mais nós, que pelo 
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prefeito e pelo que eu entendi aí eu acredito que vocês ia ficar sem estrada ele ia jogar pra 

outros lados e deixar vocês na mão por que era o que estava acontecendo eu acredito que o 

nobre vereador Correia quando ele for usar a tribuna ele vai falar disso também que os recurso 

que tinha vindo do FITHA ia ser tudo pra lá, não tinha nada pra vocês, mais daí com essa força 

da população as coisas virou que nem o pessoal fala “o feitiço virou contra o feiticeiro”, não 

dizendo que o povo é feiticeiro que o povo de lá também merece, o povo de lá é bom, o povo de 

lá recebeu nós com o mesmo carinho que vocês também recebeu, agora nós não podia deixar 

vocês aqui na mão, isso que não podia acontecer então nossa briga no jeito de falar que eu falo 

as vezes expresso um pouco errado porque eu também tenho pouco estudo, eu quero que o povo 

me entenda e o povo conhece eu, é por igualdade nós briga por igualdade eu estou sempre 

envolvido em polêmica todo dia eu tenho uma pra resolver e eu não ligo com isso também não 

quando eu entrei na política eu entrei sabendo que eu ia tomar peia porque todo vereador 

polêmico toma peia mesmo entendeu mais a minha briga é pelo povo eu não estou pedindo 

nada lá pra minha casa, eu estou pedindo é para o povo que confiou em mim o voto, e vou fazer 

isso até o último dia do meu mandato, hoje eu tive em Machadinho pra mim fiscalizar mais 

umas coisas que eu precisava de fiscalizar fui lá na SEDAM em busca de informação de alguns 

documentos que eu não consegui informação por que a menina que está trabalhando lá a 

menina falou que não é da época dela, ela não pôde me fornecer esse documento mais me 

recebeu bem inclusive é filha do nobre vereador Sinval que hoje é chefe da SEDAM de 

Machadinho a filha dele, mais quero aproveitar aqui e pedir nobre presidente estou fazendo 

aqui um requerimento verbal eu quero que seja registrado pra manhã tocar pra frente eu estou 

pedindo aqui num requerimento verbal, cobrando do excelentíssimo senhor prefeito junto com 

seu secretário de obras que é o senhor Cleone informação a respeito daqueles tocos que estava 

ali no município de Vale do Anari na nossa secretaria ali, segundo informação que as pessoas 

me passou esses tocos não se encontra mais ali eu quero só saber o paradeiro deles o que foi 

feito e eu quero que faz um requerimento pra mim, pra mim ter um conhecimento a respeito 

disso aí tá, o senhor já deixa registrado e cobrando aqui também Cleone ali o setentinha a 

minha indicação pro setentinha é porque aquela estrada do setentinha foi feita na época com 

certeza foi feito mais agora poucos dias foi feito um reparo ali e aquele primeiro morro do seu 

Jorge aquele morro ficou um serviço muito mal feito, serviço ali ficou muito mal feito, aquele 

morro ali ficou parecendo que foi feito de trator, ficou um trem pulando assim, eu que trabalhei 

com o ônibus escolar quando você chega ali que é curvando ainda que o carro bate dentro 

daquela buraqueira pulando ali ele não consegue subir fácil o motorista passa muito apuro, 

porquê? Porque ficou cheio de valeta tem que pedir a pessoa que fez, pra fazer o trem certinho 

você sabe fazer, você tem feito muito trabalho bom aqui que eu te dou os parabéns muitos 

lugares que era críticos que hoje está resolvido, então eu tenho certeza que aquele vai ser mais 

um que vai ser resolvido também então quero só pedir ao senhor que pede eles pra corrigir 

aquilo ali porque os morros tem que estar bom para o motorista entrar porque se o carro bater 

ficar balanceando ele já pega, pega pra poder patinar isso aí eu falo com conhecimento de 

causa porque eu fui motorista de ônibus escolar e nós sabe o que nós passamos aí, a respeito 

aqui do 62 envolvemos numa polêmica ali também de uma ponte que caiu ali mais por que a 

ponte passa ali os nossos alunos quando aquela ponte caiu aquele caminhão ali se tivesse caído 

que ele não chegou cair ficou pendurado pra falar a palavra correta mais se aquele caminhão 

não cai poderia ter sido o ônibus se aquele ônibus tombasse ali dentro era aluno nosso, é povo 

nosso que estuda no Anari então nós precisa dar atenção para aquele povo o título daquele 

povo ali do Juarez, daqueles outro povo do lado de lá é tudo do Anari, negócio de gado que 

eles mexe é tudo do Anari, então é pessoa nossa que nós temos tem que cuidar deles então é por 

isso que eu cobrei aquilo ali e vou continuar cobrando a melhoria junto com o vereador que fez 

aqui até uma indicação não estou antecipando o senhor vereador mais é junto com o prefeito 

de Theobroma essa parceria para poder encascalhar aquele pedacinho ali, aquele pedaço ali 

eu sei o que eu passei ali na época das águas que está chegando a época das águas e eu sei o 
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que o motorista vai passar porque eu passei e sofri ali então essa situação que devagar vai 

resolvendo mais nós tem que pensar nisso e quem tem que pensar é nós que é vereador que 

somos fiscal do município somos o para choque do povo as primeiras pancadas vem em nós e 

nós leva até o prefeito quero falar do meu repúdio, da minha indignação com esse prefeito 

Anildo, prefeito esse que não dá atenção para vereador precisa de mudar muito pra ele ficar 

bom ainda, hoje mesmo eu mandei mensagem pra ele pedindo informação de alguma a respeito 

do nosso município que quando eu cobro ele, eu cobro porque o povo cobrou de mim e que ele 

visualizou minha mensagem que quando visualiza todo mundo sabe que fica azulzinho, ele 

visualizou ficou azulzinho nem atenção pra mim ele deu, custava ele mandar um áudio pra mim 

ou ligar pra mim, eu liguei no telefone dele também chamou até cair a ligação, nem atenção ele 

dá gente ele não tem respeito comigo, comigo não, quando ele faz isso comigo ele não tem 

respeito com você, por que eu estou pedindo é coisa pra população, é pessoa que me cobrou a 

respeito dessa energia que nem o Polaquinho falou aqui e que eu queria trazer uma resposta 

pro povo aqui, falando não hoje eu conversei com o prefeito, o prefeito me passou que tá assim 

e assim, evitava de eu estar aqui batendo nele agora, mais ele não atende a gente então falta de 

respeito com vereador, eu não fui colocado aqui de goela abaixo eu tive aceitação da 

população e tive 227 votos que eu tenho maior respeito por esses votos então eu peço ele assim 

que se não respeita eu, respeita os meus eleitor, respeita os meus eleitor que eu estou pedindo é 

para o povo eu não estou pedindo nada para minha casa, essa estrada aqui que eu estou 

falando dela eu estou falando com propriedade foi votado um projeto lá na câmara de vereador 

projeto esse que eu aprovo, que eu tenho documento pra poder provar isso aí, que era pra fazer 

seis quilômetros de estrada, que falou pro povo que era para fazer a estrada toda, foi a vez que 

eu pedi vista do projeto junto com o vereador Correia, porque nós quer o quê? Nós queria 

fizesse  o que foi feito, que fizesse a estrada toda até no final por que eu quero vir aqui na 

época da eleição pedir voto pra vocês mais vim com moral fala não, nós trabalhamos, nós 

fizemos, nós cuidamos do povo, agora se fazer só seis quilômetros aquele pedacinho lá embaixo 

lá, que cara eu ia ter pra subir aqui, um cara que sofreu com o ônibus escolar aqui junto com o 

povo e agora não defender o meu povo, eu não tenho cara para isso eu voto cem vezes contra 

um projeto se fazer isso aí comigo, então assim era estava lá marcado, no projeto estava 

marcado que era seis quilômetros ponto sete lá não sei o que lá, não dava sete quilômetros não, 

seis e uns quebradinhos, não dava sete, então eu trabalho com documento entendeu, eu 

trabalho com documento se no documento ta falando que é seis quilômetros é seis, não tem 

como eu falar que é a estrada toda se tá seis, agora se tivesse marcado, não, vamos votar lá os 

oitenta mil pra nós comprar óleo diesel e tal, e fazer o travessão todo, era diferente mais lá 

estava explicando que era seis quilômetros e eu tenho cópia desse documento então eu falei 

hoje com a promotora conversando com ela, falei tudo que eu falo doutora eu tenho prova, 

senhora pode me chamar em qualquer lugar que o que eu falar eu consigo provar então é por 

isso que eu falo, as pessoas falam que eu sou ruim eu não sou ruim eu trabalho com a verdade 

eles não consegue me derrubar no voto eles fica batendo em mim em grupinho por aí que nem 

hoje fizeram aí essa semana está fazendo, disse que eu tirei foto de um caminhão aí que estava 

carregando tanque de leite, carregando uma moto em cima um bocado de coisa aí, e soltou nos 

grupos aí e o cara falou bem assim “se esses fotos vazar é o Manoel Grande” eu quero ver essa 

foto vazar, por que esse foto nunca teve como é que vai vazar uma coisa que nunca teve, só que 

o cara não acha o que fazer, eles não tem o que fazer, daí não tem mais o que inventar de mim 

inventou isso aí agora entendeu, nunca vocês vai ver esses fotos e se chegar em vocês falando 

desse áudio aí, vocês não dá nem ideia pra eles, que isso aí é mentira, tá chegando o período de 

eleição e eles está querendo me derrubar, o caminhão, sabe quem conseguiu esse caminhão que 

eles estava falando mal aí é o besta aqui o Manoel Grande aqui que correu atrás que colocou 

trezentas bandeiras todos os dias ali naquela beira da rua ali dentro da cidade ali, no nome do 

Lúcio Mosquine pra quando o deputado ganhar eu ter moral pra chegar nele e pedir recurso 

pra população, e pedi o caminhão veio, o caminhão chegou, o caminhão está aí, caminhão esse 
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que eu não pedi pra boniteza e nem pedi para mim, pedi para atender vocês é para atender a 

população, esse caminhão estando carregando tanque de leite, estando atendendo o povo eu 

estou feliz, ele está no papel dele, ele não veio pra aqui pra espelho ele veio pra aqui pra 

trabalhar, então eu dou os parabéns pra quem tava levando aquele tanque de leite pra quem vai 

carregar coisa pra vocês aqui que precisar, agora vocês quer ver eu ir lá e ficar bravo é se  

alguns de vocês falar que precisou daquele caminhão e vocês não foi atendido, aí eu vou ficar 

triste por que o caminhão veio pra atender o povo o caminhão não veio pra boniteza agora 

falar que o vereador Manoel ta perseguindo o povo isso é mentira eu sou um cara filho de 

agricultor morador do final do travessão 50 ali eu que fui que ajudei abrir aquele primeiro 

travessão quando era mata ali na picada eu tenho mais de 30 anos de Anari tive o privilégio do 

povo escolher e me colocar eu como representante dos senhores, só Deus pra gratificar a cada 

um de vocês, eu quero fazer esse mandato meu com muito dignidade até o último dia do meu 

mandato cobrando essa energia, essa melhora que é pra ter para vocês aqui, que aqui precisa 

de energia, conversando com o senhor ali ele trás um fio de energia mais de 500 metros pra 

chegar na casa dele não chega uma qualidade boa diz ele que paga a energia dele ainda paga 

dessa pessoa que fornece esse rabicho pra ele para pra pensar que situação um lugar desse 

aqui qual a renda que a pessoa tem, uma pessoa daquela ali tão fraco de situação, aquilo dói 

na alma da gente um trem daquele ali não tem como eu me calar diante dessa situação é pra 

isso que eu fui eleito é pra defender os menos favorecidos as pessoas que está sofrendo, se eu 

não for eleito mais, agradeço a Deus, agradeço vocês por ter confiado em mim já por três vez, 

eu fui eleito uma vez no lugar do Valter Bispo quando o Valter Bispo teve aquele problema  

assumi o mandato de suplente consegui fazer um excelente trabalho com pouco dias que fiquei 

fui reeleito de novo fiquei quatro anos, aí falaram que eu tinha comprado fazenda inventaram 

essas mesmas mentiras que está inventado agora aí, mais o povo não conhecia o Manoel 

Grande de verdade e votou contra eu pensando que eu tinha fazenda aí eu peguei o ônibus 

escolar trabalhei quatro anos puxando aluno todo mundo vendo eu comer a marmita fria, 

dormia atolado, sofreu o povo falou o Manoel Grande não tem nada isso é um coitado e o povo 

foi e votou em mim de novo e eu acredito que o povo não vai entrar mais nessas mentiras por 

que quem entrou no meu lugar da outra vez não fez o que eu fiz, por isso que o povo voltou eu 

de novo e eu estou aqui vereador então eu tenho certeza que o povo me conhece e o povo sabe 

que eu tenho o maior respeito pela população mais obrigado a todos é aquilo que o Polaquinho 

falou vou fazer das suas palavras a minha vereador o mandato não é meu, o mandato é do povo 

e vocês tem liberdade comigo pra mim cobrar em qualquer lugar, para mim ligar tá, aquilo que 

estiver no meu alcance eu nunca vou negar pra vocês, por que eu dependo do secretário de 

obras, dependo do prefeito, que o vereador faz indicação executivo é o prefeito, mais obrigado 

a todos.  


